

项目引擎激活发展新动能

本报记者 邓钰 实习生 姜帆



↑海垦·安悦兰亭安居房项目规整的蓝色钢爬架。
 →近日,在海垦·安悦兰亭安居房项目现场,工人抓紧施工。本组图片由本报记者 袁琛 摄

创新为要,推广先进技术

7月27日,海口市龙华区,海垦·安悦兰亭安居房项目建设现场,施工单位海南省农垦建工集团有限公司(以下简称海垦建工集团)正组织工人们分区划片,开展绑扎钢筋、安装铝膜、吊装叠合板等工作,一片繁忙景象。

不同于以往的项目,楼板叠合板、附墙式提升钢爬架等技术的集中应用,让安悦兰亭项目展现建设“新”面貌。这并非孤例。在项目建设中,海垦建工集团始终坚持以科技化引路、典型化示范为原则,推广应用多项建筑施工新技术。

近年来,新型建筑工业化快速推进,市场业态洗牌愈发迅速。应对市场需求,海垦建工集团大胆迈出改革步伐,以“抓主业、促转型”为重点,坚持党建工作引领,通过加强项目管理,加大制度建设,推进内部机构改革,加大科技创新力度,强化人才支撑,打造精品项目等一系列举措,闯出转型发展新路,树立“海垦建工”新品牌。

7月27日,琼中黎族苗族自治县湾岭镇,海垦茶业生态科技园内,十余名工人在各自岗位有序忙碌,新鲜的茶青经过一道道制茶工序之后,被加工成“白马骏红”系列红茶产品向外销售。

作为海垦茶业生态科技园的承建单位,海垦建工集团今年凭借该项目捧回了省内建筑行业标志性奖项——“绿岛杯”。

海垦建工集团工程技术部项目技术负责人臧百杰介绍,早在施工前,该集团便提前规划了该项目的创奖评优工作目标和计划。在推进过程中,该集团根据工程施工特点选派优秀的管理团队,围绕策划先行、样

等方面优势明显。

“钢爬架的应用大幅减少了工人劳动强度和时间,交叉作业方便有序;而且每道工序都可以像设备安装那样检查其精度,以确保建筑工程的质量。”张吉说。

安悦兰亭项目采用的“黑科技”不止于此。在多个作业区,一个个铝膜已安装完成。“对比常规的木膜,铝膜安装更快,钢筋绑扎完后,基本一天半的时间,铝膜就能‘拼’一层,浇筑完混凝土后也很好拆卸,还能重复循

品质为本,打造精品项目

7月27日,琼中黎族苗族自治县湾岭镇,海垦茶业生态科技园内,十余名工人在各自岗位有序忙碌,新鲜的茶青经过一道道制茶工序之后,被加工成“白马骏红”系列红茶产品向外销售。

作为海垦茶业生态科技园的承建单位,海垦建工集团今年凭借该项目捧回了省内建筑行业标志性奖项——“绿岛杯”。

海垦建工集团工程技术部项目技术负责人臧百杰介绍,早在施工前,该集团便提前规划了该项目的创奖评优工作目标和计划。在推进过程中,该集团根据工程施工特点选派优秀的管理团队,围绕策划先行、样

板引路的创优思路,精心策划,严格过程控制,对达不到验收标准的部位严禁进入下一道施工工序。

海垦建工集团不仅积累丰富经验,更重

塑项目建设,企业生产新流程。

梳理施工经验,对标行业先进,海垦建工制

定了《工程项目创优管理办法》,从管理规划、组

织架构等全方面,严抓项目管理每一环节。

以优质项目作为驱动引擎,促进新旧动

能转化,打造企业新形象。如今,这套成功

经验被广泛运用于海垦建工的各大在建项

目中。

连日来,海口市美兰区海涛大道旁,琼台

改革驱动,闯出发展新路

一个个优质项目的开工和建设,犹如一颗颗种子扎入了企业发展的土壤,为企业业态升级、转型发展注入强劲动能。

优质项目不仅是技术的试验田,也是企业发展的练兵场,海垦建工以科技创新为引领,全面推动企业转型升级:

——智能建造以创效为目标、以工业化为主线、以标准化为基础、以建造技术为核心、以信息化为手段,通过BIM技术实现在虚拟侧的数据生成,并进行模拟和数据承载;

——以智慧工地实现高精度的测量和感

知,实现链接虚拟和现实;通过智能装备实现对现实反馈,把施工作业现场转移到工厂完成,把工厂生产能力移植到施工现场,从而实现新一代信息技术与建造技术深度融合,丰富、延展建造能力,提升建造产品品质的新型建造模式;

——以规范化制度,打造标准化施工项

目。制定了《施工现场安全防护标准化图

册》,按照统一标准、统一标识规范管理。

拥抱改革是企业发展的必由之路,战略

筹划是企业行稳致远的制胜法宝。

不仅严抓工程质量,努力打造标杆工程、

环利用。”爬架班组的技术人员谭光意告诉海南日报记者,铝膜、爬架、叠合板装配式施工,让项目建设按下“快进键”。

相较于传统现浇钢筋混凝土建筑,该项

目充分利用装配式建筑技术,每层施工周期

缩短、人工成本持续降低。

“更重要的是,一系列新技术的采用,极

大程度上改变施工现场‘脏乱差’环境。”张吉

说,众多“黑科技”,进一步贴合了绿色建筑、

环保建筑的行业发展趋势。

师范学院桂林洋校区会堂项目正加速推进中。“我们瞄准先进,以创优争先为目标,持续抓好项目建设的每一环节。”该项目管理人员刘洋说。

海垦建工集团相关负责人表示,今年,该

集团紧紧围绕“建筑施工”主责主业,以“项

目建设”为抓手,确保各项目质量、工期及安

全,尤其重点抓好海垦·安悦兰亭安居房、琼台师

范学院桂林洋校区会堂、中国南繁中心等重

点项目的建设,努力打造更多样板工程、标杆

工程,力争获得省内外建筑行业重要奖项,塑

造海垦建工新形象,打造海垦建工新品牌,推

动企业高质量发展。

优质工程,海垦建工还通过一系列改革举措,在经营过程中树立品牌形象。

以重塑海垦建工品牌形象为目标,海垦建工成立专业部门,维护企业品牌形象。从2021年下半年至2023年上半年,该集团诚信等级从D级跃升为A级,其中实时诚信排名从2022年的5000多名上升至现在的29名,信用评价等级和名次跨越式提升。

项目优,人才强,企业兴,海垦建工集团全

力发动项目引擎,加快新旧动能转换,正不

断实现高质量转型发展。

(本报海口7月27日讯)

海垦集团将开展第八轮巡察,进驻6个二级企业党组织 磨砺巡察“利剑” 深化政治“体检”

公司党委、海南农垦科技集团有限公司党委、海南农垦草畜产业集团有限公司党支部、海南农垦立才农场有限公司党委、海南农垦西联农场有限公司党委、海南农垦西达农场有限公司党委。培训结束后,首批巡察组将入驻3家二级企业党组织。

据悉,本轮巡察将精准落实政治巡察要求,将紧盯重点人、重点事、重

点问题,对照省委提出的“一本三基四梁八柱”战略框架,按照“四个聚焦”要求,结合“持续深化海南农垦改革、推动农垦高质量发展”和“清廉海垦”等工作要求,对被巡察党组织进行全面“政治体检”,为助力海南自由贸易港建设提供坚强纪律保障。

本轮巡察采用“一对一”巡察方

式,主要通过听取汇报、开展个别谈话、受理群众来信来访、召开座谈会等方式听取干部职工的意见建议;通过组织开展问卷调查,调阅、复制有关文件、档案、会议记录等资料,下沉调研和明察暗访,提请有关单位予以协助等方式深入了解情况。

值得一提的是,本轮巡察期间,海

垦集团将在巡察组设立临时党支部,坚持以党建引领政治巡察,有效实现对巡察党员干部的动态教育、管理和监督,确保巡察工作方向清、基调明、定位准。

海垦集团相关负责人表示,该集团将健全巡察和审计整改机制,真正推动解决集团党风廉政建设深层次矛盾问题,推动企业合法经营和合规经营。

海南橡胶工会推动“为民办实事”工作,投入资金改造公共球场 老旧球场展新颜 群众运动更舒心

面早已坑洼不平,篮球架更是生锈脱漆、架子松动,街边路灯损坏。

“球场场地高低不平,不仅影响打球时的技术发挥,而且在运动过程中存在扭伤风险”“球场只有一盏灯是亮的,灯光比较暗。晚上虽然开着灯但还是看不清球”……修建一座崭新的灯光球场,是当地群众的期盼。

今年,海南橡胶在全垦区深入开

展的“我为群众办实事”实践活动。在了解到海南橡胶保国分公司职工群众的心声后,该集团公司将解决群众急难愁盼问题提上议事日程,投入资金修缮旧球场。

改造后,球场焕然一新,不仅有了红绿相间、平整美观的塑胶场地,还配备了全新的照明灯、崭新的篮球网和结实耐用的钢化玻璃

篮球板。

“真没想到,不到半个月时间,新球场就建好了。”身着篮球服的海南橡胶保国分公司退休职工龙安明在球场建好的第一天,就迫不及待地上场打球。

新球场还方便了周边群众,促进了邻里交流。新球场投用后,舒适的运动环境点燃了当地居民的运动热

情,周边村子的年轻人也经常前来切磋球技,大家在这里以球会友,不亦乐乎,新球场成为了保国地区的一个重要“聊天室”。

下一步,海南橡胶将坚持把开

展主题教育与推进解决群众急难愁

盼问题相结合,推动党员干部主动

下沉一线,用心用情为群众办实事、

办好事。

海垦集团将整治 耕地“非粮化”“非农化”

本报讯(记者邓钰)近日,海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)召开党委会议。会上透露,该集团将把开展耕地“非粮化”“非农化”整治列为今年重点工作,垦地联动,多措并举,确保工作顺利推进。

保护耕地事关国家粮食安全,守土有责是农垦的重要使命。海垦集团上下将压实政治责任,确保全面完成年度目标任务。同时,海垦集团将争取土地政策支持,加快盘活土地要素,将耕地保护工作与全域土地综合整治、耕地垦造、土地规范化管理、被占地收回等工作统筹推进,形成强大工作合力。

上期所与海南橡胶合力开展

期权稳产行动 4年惠及胶农逾10万人

本报讯(记者邓钰 通讯员于悦 实习生姜帆)近日,海南天然橡胶产业集团股份有限公司(以下简称海南橡胶)金橡公司通过橡胶智慧收储平台发放今年第二批“期权稳产行动”项目补贴。目前,参与该项目的胶农每天售胶可获得每公斤干胶0.6元的补贴,每人每天不超过15公斤。

据介绍,自2019年开始,海南橡胶与上海期货交易所(以下简称上期所)合作开展“期权稳产行动”项目。该项目由上期所提供资金给期货公司操作,形成的收益作为场外期权补贴资金,补贴资金交由海南橡胶金橡公司负责,按照胶农的实际售胶数量进行补贴并借助橡胶智慧收储平台直接支付到胶农个人银行卡上。

由于上期所场外期权资金每年10月底才能陆续到账,为保证补贴的连续性、稳定性,确保开割季达到稳产目的,金橡公司每年采取先行垫付资金的方式及时发放补贴,提高胶农收入。

截至目前,期权稳产行动项目累计惠及胶农已超过10万人,兑付量为7.52万吨,补贴金额近4000万元。

海垦草畜集团将开展 养殖管理提升专项行动

本报讯(记者邓钰 通讯员陈茜 实习生姜帆)近日,海南农垦草畜产业集团有限公司(以下简称海垦草畜集团)举行2023年上半年经营分析会议,提出要以开展养殖管理提升专项行动为抓手,持续做好经营生产工作。

据了解,今年上半年,海垦草畜集团经营状况持续向好,营业收入、利润总额同比实现增长,重点项目投资完成时序进度,但也存在着生产管理精细化水平不高、经营机制不够灵活、人才储备不足、内控机制不健全等问题。

下半年,海垦草畜集团将建立养殖管理核心指标体系,完善生产采购、销售、财务一体化协同的业务流程,建立健全生产和利润挂钩的绩效考核机制,大力推进数字化管理系统应用,实现降本增效的目的。

海垦果蔬产品亮相农博会

本报讯(记者邓钰 通讯员关长乾 实习生姜帆)7月25日至27日,2023国际农产品流通产业大会暨第十届中国国际农产品贸易对接会(以下简称农博会)在西安举行。海南农垦果蔬产业集团有限公司(以下简称海垦果蔬)旗下豪蜜食品公司携椰乳、菠萝蜜酥卷、椰汁酥卷、菠萝蜜果干等热带水果特色加工食品亮相,吸引众多展商洽谈合作。

展会首日,海垦果蔬的众多产品便频获好评。多名客商在品鉴过产品后,对豪蜜食品公司表现出浓厚的兴趣,并主动与该公司负责人交流,进一步了解该公司发展现状以及产品研发情况。

亮出产品、打响品牌、寻求合作。海垦果蔬组织专业营销团队做好产品宣传、推介等工作,为客商送上更好的服务体验,进一步打开市场知名度和美誉度。同时,海垦果蔬借助国际展会,加强与国内外同行的交流合作,深入了解市场需求和行业发展趋势,推动企业高质量发展。

据了解,本届农博会主题为“国际融合 数链未来”,为各国农产品贸易提供了重要的合作平台。

海垦集团举办 2023年女工干部培训班

本报海口7月27日讯(记者邓钰 通讯员林雅慧 实习生姜帆)7月25日至27日,海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)工会在海口举办“知学践行二十大 巾帼奋进新篇章”2023年女工干部培训班,来自总部及二级企业的130余名女职工干部参加。

如何在新形势下做好基层工会工作?如何当好“领头雁”,凝聚“她”力量?本次培训还围绕这两个主题,精心安排了先进工作经验分享会,来自不同单位的女工干部走上讲台,从不同角度交流各自推进基层工会女工工作的经验做法与创新成果。

海垦集团工会相关负责人表示,希望参训学员以用致用,不断提升服务基层、服务群众的能力,为海南自贸港建设贡献新的巾帼力量。